
新北市汐止區東山國小108學年度第_一__學期教學活動設計 
 

領域/科目 健體領域/性別平等教育 設計者 林秀雲 

實施年級 

低年級 

備課者 林嘉怡、巫良國、吳麗

華、許純華、謝旻熹、李

函、古淑鈴、熊珈誼 

單元名稱 一樣不一樣 總節數 共 2 節， 80 分鐘 

設計依據 

 

 

 

學習 

重點 

 

 

 
 

學習表現 

1a-Ⅰ-1 認識基本的健康常識。 

3b-Ⅰ-2 能於引導下，表現簡易的 

        人際溝通互動技能。 

核心
素養 

總綱 

A 自主行動~ 

A3規劃執行與創新應變 

 

領綱 

性 A3 

維護自我與尊重他人身體自主

權，善用各項資源，保障性別

權益，增進性騷擾、性侵害與

性霸凌的防治(制)能力。 

學習內容 

Aa-Ⅰ-1 不同人生階段的成長情 

        形。 

Da-Ⅰ-2 身體的部位與衛生保健的 

        重要性。 

Db-Ⅰ-2 身體隱私與身體界線及其 

        危害求助方法。 

 

 
議題
融入 

實質內涵 

E1認識生理性別、性傾向、性別特質與性別認同的多元面貌。 

E4探索日常生活中身體自主權相關問題（如身體界線、不容侵擾的隱私部 

  位等）與尊重他人身體自主權。 

所融入之
學習重點 

1. 生理性別、性傾向、性別特質與性別認同多樣性的尊重。(認知生理性 

別的差異。) 

2. 身體自主權的尊重與維護。(認識自己的身體界線，以及如何尊重他人 

的身體。) 

與其他領域/科目 

的連結 

健體 

教材來源 自編 

教學設備/資源 《薩琪到底有沒有小雞雞》電子繪本、自製男女生身體外觀圖（幼童期、

成人期） 

學習目標 

1.讓學童了解自己與異性的身體異同。 

2.讓學童了解每人都有身體自主權，並能學習自我保護，與尊重他人。 

 

 

 

 

 

 



 

第 1 節教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

準備活動：學生週會校長講《薩琪到底有沒有小雞雞》故事。 

壹、 引起動機 

一、討論聽完《薩琪到底有沒有小雞雞》，有什麼發現？ 

 

貳、 發展活動 

一、請小朋友說出小時候和現在，在能力上有什麼不同？ 

二、請小朋友說出小時候和現在，在身體上有什麼不同？ 

   （如身高、體重、外型等） 

三、唱「嚕拉拉」洗澡歌 

四、調查家人洗澡的情形 

  1.自己洗？ 

  2.跟爸爸一起洗？ 

  3.跟媽媽一起洗？ 

  4.跟兄弟姊妹一起洗？ 

  5.全家一起洗？ 

五、說故事（男孩女孩一樣好之「一樣不一樣」） 

六、問題與討論： 

＊先由小朋友發表 

＊教師揭示男女身體外觀圖 

＊教師重點口頭歸納 

  1.你知道冬冬的身體和媽媽有什麼不一樣？ 

  2.男生和女生的身體有什麼不一樣？ 

  3.男生長大後身體會有什麼變化？ 

  4.女生長大後身體會有什麼變化？ 

 

參、 綜合活動 

＊教師準備寫有男女不同特徵的牌子 

長大後會長鬍子 

長大後會有喉結 

長大後性器官會變大，附近會長毛 

長大後胸部會變大 

長大後腿毛手毛會變長 

長大後陰部會長毛 

結婚後可以懷孕生小孩 

一、將 4張男女身體圖揭示於黑板上。 

二、請小朋友輪流將男女特徵牌放置於適當的男女身體圖。 

三、教師統整-欣賞別人、接納自己、以健康的心態面對男女 

的身體、欣賞男女的身體。 

四、評量活動－填寫學習單（請發回與家長共同討論後填寫並 

簽名） 

 

 

5分鐘 

 

 

25分鐘 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10分鐘 

 

 

 

 

口頭評量 

 

 

口頭評量 

 口頭評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

實作評量 

 

 

 

 



第 2 節教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

壹、 引起動機 

一、教師提問 

     1.在炎熱的夏天裡，你最喜歡做什麼活動？ 

      （引導出游泳這個活動） 

     2.為什麼喜歡游泳呢？ 

貳、 發展活動 

一、清涼有「衛」 

(一)教師說故事（男孩女孩一樣好之「清涼有衛」） 

    (二)問題與討論 

     1.姍姍在游泳時發生什麼不愉快的事？ 

     2.她是如何處理的呢？ 

     3.冬冬建議姍姍如何處理呢？ 

     4.如果是你，你會怎麼做？ 

     5.身體的哪些部位被碰觸會覺得不舒服呢？ 

     6.要如何保護這些部位呢？  

    (三)幫圖片穿泳衣（第一節課所使用之人男女身體圖） 

(四)教師統整--衣著要適當整齊、不要讓人碰觸身體的重 

要部位。 

 

二、我長大了 

     (一) 教師說故事（男孩女孩一樣好之「我長大了」） 

    （二）分組討論 

       1.上廁所時要注意什麼事？ 

       2.洗澡時時要注意什麼事？ 

       3.換衣服時要注意什麼事？ 

4.遊戲或活動時要注意什麼事？ 

      5.放學回家，被人跟蹤時，你會怎麼做？ 

      6.走在路上，看到暴露狂時，你可以怎麼做？ 

      

綜合活動 

一、各組陳列小白板，派代表說明各組討論的結果。 

二、教師總結：保護自己的身體，也不要故意去碰觸別人的重 

              要部位。 

 

 

 

3分鐘 

 

 

 

12分鐘 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

20分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

5分鐘 

 3分鐘 

 

 

口頭評量 

 

 

 

實作評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

實作評量 

 



新北市汐止區東山國民小學 108 學年度性別平等教育教學活動設計 

教學科目 性別平等教育 單元名稱 非「禮」勿擾 教學者 蘇稚芬 

教學日期 2019/12/17 教學時間 40分鐘(9:35~10:15) 教學地點 本校2401教室 

教學對象 六年級 教學節數 共三節課，120 分鐘，本節課為第一節。 

教材來源 

1.教育部性別平等教育全球資訊網 

2.國小性別平等教育輔導團網站 

3.性騷擾宣導短片-觀念篇(https：www.youtube.com/watch?v=GGODjNovDYo) 

4.新北市板橋區溪洲國小輔導室林欣蔓主任學習單資料提供   

5.校園性別事件理論概說與處理實務 

教學研究 

壹、教材分析 

 

 

 

      一、核心概念：學習兩性互動應有的正確觀念。 

      二、設計理念: 

          (一)高年級青春期的孩子，除了生理的變化，也會面對尷尬的兩性 

交往，如何在言行舉止間能自然互動而「不踰矩」，是不容忽

視的重要課題。 

          (二)孩子們對於熟悉的環境、人、事、物，往往疏於警覺，因此身

體自主與校園安全，也是必須學習的自我保護策略。  

          (三)課程中，可結合閱讀指導、藝術與人文、健康與體育、綜合活

動等領域，加入兩性平權意識的課程，帶給孩子全面性的覺察

與結構性思考。 

          (四)藉由情境設計，激發學生平時應變能力，且教學與問題活潑化，

讓學生能自由的發揮，另融入遊戲教學，加深學生印象。 

貳、教學資源 

      一、自製簡報檔 

      二、各種情境故事模擬 

      三、電腦、單槍投影機               

      四、性騷擾宣導動畫 

參、教學方法 

      一、分組討論法 

      二、小組發表法 

知識 理解 應用 

http://https：www.youtube.com/watch?v=GGODjNovDYo


      三、角色扮演法 

      四、講述法 

      五、情境影片觀賞              

肆、評量方式 

      一、討論發表   

      二、師生互動 

      三、認知及應變能力 

      四、學單呈現 

伍、統整領域 

      一、可結合「語文」學習領域相關單元，其分段能力指標為： 

             C-2-1-1 在討論問題或交換意見時，能清楚說出自己的意思。 

     C-2-2-2 能針對問題，提出自己的意見或看法。 

     C-2-4-10-2 能與人討論問題，提出解決問題的方法。 

  二、可結合「健康與體育」學習領域相關單元，其分段能力指標為： 

     5-2-3-9 評估危險情境的可能處理方法及其結果。 

  三、可結合「綜合活動」學習領域相關單元，其分段能力指標為： 

     4-2-1-9 辨識各種人為的危險情境，並演練自我保護的方法。 

     4-2-3-1 瞭解自己在各種情境中可能的反應，並學習抗拒誘惑。 

能力指標 

2-1-2尊重自己與別人的身體自主權 

2-1-3適當表達自己的意見和感受，不受性別限制 

2-1-4尊重自己與別人的隱私 

3-4-4建立兩性平等與尊重的互動模式 

單元目標 

1. 尊重自己與他人的隱私，當自

己身體的好主人。 

 

 

 

 

2. 學習應變及自我保護。 

 

 

 

3. 讓學生在彼此尊重中，習得性

別平等之內涵。 

 

具體目標 

1-1 能明確說出自己不喜歡及不

能讓別人隨便碰觸的地方。 

1-2 能辨識正當與不正當的肢體

接觸。 

1-3 能了解法律層面上，容易發生

性騷擾的情境。 

2-1 對於不同情境的性騷擾，能提

出具體建議或做法。 

2-2 遇到性騷擾時，能牢記簡便對

應步驟。 

3-1 能明白每人都有身體完全的

自主權，進而尊重自己。 

3-2 能同理他人的感受。 

能力指標 活動流程 時間 教學資源 評量方式 

 

 

 

壹、準備活動 
   一、各種情境腳本、簡報檔、 學習單    

製作。 

 

 

 

 

電腦 

單槍投影機 

 

 

 



 

 

 

 

 

2-1-4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2-1-2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2-1-3 

 

    二、搜尋性騷擾宣導短片並下載。 

    三、事前於綜合活動課，請學生做情

境模擬之布偶劇扮演。 

貳、發展活動 
   活動一：勿觸地雷 

             (一)提示： 

                   請同學回想看看，中年級以前， 

我們所學習到的，哪些地方不能

讓別人碰觸？哪些地方不喜歡

別人碰觸？在活動單上的人形

圖(如附件一)佈上地雷位置

圖，不能碰觸的地方用紅色標

示，不喜歡別人碰觸的標上黃

色，並上台發表。 

 (二)討論： 

              如今同學們已是六年級，你的

「地雷」位置還是如往常一樣

嗎？或者有些什麼不同？請各

組討論完上台發表看看。 

 (三)歸納： 

              複習以前所學，我們身體的器

官，有些不能隨意裸露出來的部

分叫做「隱私處」，通常指胸部、

臀部、嘴巴及兩腿之間。隱私處

就像鼻子、眼睛一樣是很寶貴的

器官，所以要加以保護。 

 活動二：身體「我」最大 

布偶劇扮演 

情境(一)： 

    玲玲，妳經常幫長輩做事，真

是個好孩子（邊說邊拍拍布偶的

肩膀，然後摸摸她的頭） 

            情境(二)：玲玲，你好乖啊！善解

人意，功課又好，我最喜歡妳

這樣的孩子了（邊說邊用手去

碰觸布偶的臀部…） 

            情境(三)：阿華和玲玲是同學，阿

華是個頑皮搗蛋的孩子。阿華

（走過玲玲的身旁）：玲玲，

妳的頭髮好好玩哦！哈！哈！

（邊說邊故意去扯她的頭髮，

敲她的頭） 

  (一)討論： 

1.如果碰到以上三種情境，你有

何感受？該如何把內心的  
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布偶 

 

 

 

 

 

電腦 

單槍投影機 
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討論發表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

討論發表 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2-1-3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2-1-2 

 

 

3-4-4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

感覺反應出來？ 

2.將心比心，你對阿華的行為有

何建議？ 

3.男女同學之間應以何種態度

相對待？ 

  (二)請談談你與家人相處，身體碰 

觸的經驗與感覺。 

 (三)師生歸納：日常生活中，有人

為了滿足自己的需求，而採用

語言或動作造成別人的不舒

服，就是對別人的性騷擾；另

如情境(一)，長輩碰觸肩膀或

摸頭，為了謹慎，有時也須留

意其對象或動機為何，以免徒

增後續的困擾 

  活動三：「騷擾」急轉彎 

   (一)討論： 

       請說說看，當你遇到以下幾種情

境時，該如何應變？ 

1. 有人摸我不願意別人碰觸的  

地方。（我會大聲說「不要」） 

2. 有人說黃色笑話。（我有權

要求對方不要說） 

3. 有同學以言語或行動侵犯我

的身體。（我會適度表達自

己的情緒，並說出感覺） 

4. 有同學偷窺我上廁所時。（我

會適度表達自己的情緒，並

加以制止） 

5. 我發現同學私下偷看色情影

片。（拒絕收看或討論） 

     (二)歸納: 

1. 當別人的碰觸讓你覺得不舒 

服時，要勇於拒絕。 

2. 與別人相處要互相尊重，不 

能任意侵犯別人的身體。 

 活動四：性騷擾 我很瞭 

(一)請學生觀賞性騷擾宣導短片，使  

其有更正確的觀念及深入的了

解。 

(二)就法律層面而言，教師補充說

明，除肢體接觸外，包含言語、

情境製造等常見性騷擾類型。 

1. 肢體碰觸： 

              指無正當理由故意碰觸自己    

身體以外之人，如抓、擠或
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電腦 

單槍投影機 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

電腦 

單槍投影機 

 

性騷擾宣導

短片-觀念篇 

 

 

校園性別事

件理論概說

與處理實務 

 

 

 

 

 

 

師生互動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

師生互動 

 

應變能力 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

認知能力 

 

 

 

 

 



捏。接觸對方之髮、身體或

衣物、緊抱、強吻，或不具

善意的輕拍臀、頭或撫摸、

不令人歡迎的強搭肩或臂、

實施戲弄、威脅、恐嚇、攻

擊等具有與性別有關之敵意

行為。 

2. 與性有關的言語： 

            追問或散播個人的性隱私，喜    

好以電話、電子郵件、簡訊、 

line 等，將討論主題帶到性的

方面亦屬之。 

3. 性別騷擾： 

            有性別歧視或偏見的言論，以 

侮辱或敵視生理性別或性傾

向， 如「太平公主」、「娘

娘腔」、「男人婆」、「死

Gay」等。 

4. 其他： 

           用眼光上下打量、飛吻或做出  

親唇動作、張貼性暗示的圖

片或照片，使人感到受冒犯

之行為。 

 活動五：防「擾」祕笈 

      (一)老師詢問學生：會害怕蟑螂的

人舉手。當你們被「牠」嚇到

時的第一個反應是什麼? 

1. 大叫 

2. 拿拖鞋打牠 

3. 快跑，離開現場！ 

4. 求救 

5. 愣住不動，等牠自己離開 

      (二)老師提醒：這些反應也可做為

當你遇到性騷擾時的對應方

式，但像 5.的反應就會讓歹徒

食髓知味，更加膽大妄為喔！ 

    (三)利用對付「蟑螂」的反應，玩

遊戲拳: 

1.兩個孩子，（以甲、乙代表之）

輪流喊拳並加上動作。 

2.甲生先喊拳，而同時對方（乙

生）出的拳與喊拳者（甲生）

相同，喊拳者（甲生）即勝

一回。 

3.如喊拳（甲生）及出拳 （乙

生）拳法不同，則換乙生喊
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應變能力 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



拳。 

拳法： 

口令 動作 

大 聲 叫 呀 ！ 大 聲

叫！ 

雙手輕擺於嘴邊，做

喊叫狀 

我 不 要 呀 ！ 我 不

要！ 

雙手在胸前揮動，做

拒絕狀 

趕 快 跑 呀 ！ 趕 快

跑！ 

雙手握拳放於腰

間，前後揮動，作賽

跑狀 

 

叄、綜合活動 
   學習完本課程，請學生完成學單(如附

件二)，並檢視自己的學習成效，也可

做為老師下堂課教學內容的參考。    

肆、延伸活動 
    請學生利用課餘時間，蒐集性侵害及

校園安全相關資料，以做為後續課程

之先備知識。 

 

~本節課結束~ 
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改編自新北

市板橋區溪

洲國小輔導

室林欣蔓主

任學習單 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學單呈現 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



我 的 地 雷 圖  

  【附件一】 

想一想自己的身體是需要受到保護、尊重的，請你在下面圖中佈上地雷，用紅色表示不能碰觸的

地方，黃色表示不喜歡別人碰觸。  

 
 

 

 

 

 



            

   

(附件二)                                                年    班   號姓名： 

聆聽完本課程，我們知道：每個人都有權利拒絕別人對我們所做的不好行為，只要這個行為

造成我們身體或心理上不舒服，都要勇敢且立即說：『不』，維護自己身體的自主權，了解自己的

權利，讓性騷擾遠離我們。切記： 

不要讓自己成為別人眼中的怪同學喔！尊重同學的身體 重要！ 

1. 所謂性騷擾的描述，哪個正確？ 

□只有對受害者動手動腳的行為才算 

□單純指使用言語使受害者不舒服   

□只要動手或使用言語讓被害者身體心裡不舒服都算 

2.關於可能發生地點的認知，哪個正確？ 

□陰暗的場所 

□密閉的空間 

□任何場所都有可能喔！ 

3.哪些人可能是性騷擾別人的危險人物？ 

□戴墨鏡的人 

□年紀比我們大的人 

□任何人都有可能 

4.杜絕性騷擾我們應該怎麼做？(至少三種) 

 

 

 

 

5.如果別人的行為或言語讓我們不舒服，你知道可以藉由哪些管道請求協助嗎？請寫出你知

道的方法。(至少三種) 
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病防治校群增能工作坊

性教育

接納愛滋
感染者率

拒絕性行
為效能比

率

危險知覺
比率

性態度正
向率

性知識答
對率

前測 69.09 87.27 72.73 74.29 66.67

後測 92.73 92.73 90.91 83.64 78.79
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透過多元適性課程與宣導活動，建立學生正
確性教育知識與態度，提升自我保護意識

提升學生對性教育暨愛滋病防治認
知，學習與愛滋病患正確相處觀念

透過行動研究瞭解學生性知識、性態
度，接納愛滋感染者、危險知覺、拒
絕性行為效能比率之差異，進而提升
學生性知識和態度。

發展性教育相關教育課程，落實性平法與
性侵害防治相關法規

東山國小性教育暨愛滋
病防治校群增能工作坊

計畫目標
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相關領域單元融入



感谢您下载包图网平台上提供的PPT作品，为了您和包图网以及原创作者的利益，请勿复制、传播、销售，否则将承担法律责任！包图网将对作品进行维权，按照传播下载次数进行十倍的索取赔偿！

ibaotu.com

性教育及愛滋病防治、與
愛滋病患相處之道(下)、
性侵害性騷擾防治
自我保護與兩性相處
(含前後測問卷)

高年級

性教育及愛滋防治課程、
性別刻板印象、家事分工
自我保護與兩性相處(下)

中年級

認識自己身體界線、自我保護低年級

東山國小性教育暨愛滋
病防治校群增能工作坊

實施課程主軸方向
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召開性教育工作
小組會議

相關教師備課

東山國小性教育暨愛滋
病防治校群增能工作坊

學校實施層面

透過家長日分享性平親職講座訊息

家長日宣導
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申請勵馨基金會專
員到校宣導性侵害
防治

邀請華歌
爾教育專
員進行生
理衛生講
座

東山國小性教育暨愛滋
病防治校群增能工作坊

學校實施層面

邀請台灣關愛基金會
韓國強老師到校宣
導「關懷愛滋永不
歧視」

運用校外資源
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從蝴蝶朵朵繪本談性侵
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病防治校群增能工作坊

學校實施層面

教導孩子從認識自己的
身體界限保護自己
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3月4日愛滋反歧視宣導―
「關懷愛滋 走向光明」

東山國小性教育暨愛滋
病防治校群增能工作坊

學校實施層面
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東山國小性教育暨愛滋
病防治校群增能工作坊

學校實施層面
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從「薩琪到底有沒有小雞雞」繪本談
性別平等

東山國小性教育暨愛滋
病防治校群增能工作坊

學校實施層面

運用校內資源全校教育宣導
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讓孩子勇敢說出內心話
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東山國小性教育暨愛滋
病防治校群增能工作坊

低年級教案



感谢您下载包图网平台上提供的PPT作品，为了您和包图网以及原创作者的利益，请勿复制、传播、销售，否则将承担法律责任！包图网将对作品进行维权，按照传播下载次数进行十倍的索取赔偿！

ibaotu.com

透過不同性徵認識重要部位低年級東山國小性教育暨愛滋
病防治校群增能工作坊



感谢您下载包图网平台上提供的PPT作品，为了您和包图网以及原创作者的利益，请勿复制、传播、销售，否则将承担法律责任！包图网将对作品进行维权，按照传播下载次数进行十倍的索取赔偿！

ibaotu.com

不同人生階段的成長情形

低年級
東山國小性教育暨愛滋
病防治校群增能工作坊

身體隱私與身體界限

危機求助方法討論
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東山國小性教育暨愛滋
病防治校群增能工作坊

中年級教案
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東山國小性教育暨愛滋
病防治校群增能工作坊

中年級身體界線與自我保護
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性教育及愛滋防治課程中年級東山國小性教育暨愛滋
病防治校群增能工作坊

葦芃為我們畫出了DNA與RNA的構造，由結構
看來RNA比DNA來得不穩定，每次複製下一代均

易產生變異，接著我們使用酸性水溶液模擬病
毒的傳播威力。

四年級 三年級

小心翼翼的將兩杯水
混合再重新分成兩杯，當
滴下酸鹼指示劑瞬間答案
揭曉，詳細調查每一個人
的接觸史，我們找到最初
的感染源，由這個實驗我
們體驗到只有不安全的接
觸才會被感染。
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東山國小性教育暨愛滋
病防治校群增能工作坊

高年級教案
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東山國小性教育暨愛滋
病防治校群增能工作坊

高年級教案
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東山國小性教育暨愛滋
病防治校群增能工作坊 高年級―談第二性徵
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東山國小性教育暨愛滋
病防治校群增能工作坊

高年級―兩性相處
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病防治校群增能工作坊 高年級―兩性相處
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東山國小性教育暨愛滋
病防治校群增能工作坊 高年級―身體界限、性騷擾
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東山國小性教育暨愛滋
病防治校群增能工作坊

高年級―性騷擾防治法
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東山國小性教育暨愛滋
病防治校群增能工作坊 高年級―自我保護
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東山國小性教育暨愛滋
病防治校群增能工作坊 高年級―綜合討論、戲劇演出
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東山國小性教育暨愛滋
病防治校群增能工作坊 高年級―身體界限、性騷擾
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東山國小性教育暨愛滋
病防治校群增能工作坊 高年級―友誼方程式



感谢您下载包图网平台上提供的PPT作品，为了您和包图网以及原创作者的利益，请勿复制、传播、销售，否则将承担法律责任！包图网将对作品进行维权，按照传播下载次数进行十倍的索取赔偿！

ibaotu.comPART THREE
性教育(含愛滋病防治)

網路問卷前後測成效評價成果報告
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108學年度健促線上問卷數據(前後測)

東山國小性教育暨愛滋
病防治校群增能工作坊

性教育

接納愛滋
感染者率

拒絕性行
為效能比

率

危險知覺
比率

性態度正
向率

性知識答
對率

前測 69.09 87.27 72.73 74.29 66.67

後測
5/8

92.73 92.73 90.91 83.64 78.79
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東山國小性教育暨愛滋

病防治校群增能工作坊

5/8後測完分析危險知覺、性態度、性知識
還可再加強

措施：
1. 5月19日邀請華歌爾到校為四~六年級進行「生理衛生講座」。
2. 五、六年級綜合進行「健康的兩性交往」

3.愛滋的傳染與預防
4. 個案訪談
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東山國小性教育暨愛滋

病防治校群增能工作坊

5月8日前性知識後測： 5月19日邀請華歌爾到校為五、六年級
進行生理衛生講座1. 女生在月經期間洗澡時，用盆浴比用淋浴更加適

合。

2. 女性的月經有週期性，男生的夢遺則沒有。

3.跟性有關，讓人感覺到不舒服的肢體動作或言語，
就是性騷擾。

4.如果遭遇到性侵害或家庭暴力，可撥打婦幼專線
113尋求幫助。

5.愛滋病能透過被蚊蟲叮咬而傳染。

6.和感染愛滋病毒的同學握手、擁抱，很容易會被
傳染到愛滋病。

補救方式：加強性知識
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(後測)

東 山 國 小 性 教 育 暨 愛 滋 病 防 治 校 群 增 能 工 作 坊

(前測)

性知識5：愛滋病能透過被蚊蟲叮咬而傳染。

性知識6：和感染愛滋病毒的同學握手、擁抱，很容易會被傳染到愛滋病。
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東山國小性教育暨愛滋
病防治校群增能工作坊

愛滋的傳染與預防-上課簡報
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東山國小性教育暨愛滋
病防治校群增能工作坊

愛滋的傳染與預防-上課簡報
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東山國小性教育暨愛滋
病防治校群增能工作坊 愛滋的傳染與預防-上課簡報
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東山國小性教育暨愛滋

病防治校群增能工作坊

性危險知覺

補救方式：加強性態度
1.當對青春期的身體變化有疑問時，我願意跟可以幫助我的大人討論
（例如父母）。

2.我覺得青春期時第二性徵的出現（如胸部發育、腋毛與陰毛的生長）
是令人不好意思的。

3.我覺得男生和女生可以作好朋友，不一定要談戀愛。

4.我願意和感染愛滋病毒的人一起上學。

5.如果我的親人或朋友感染愛滋病毒，我仍會像從前一樣的和他們相處。

6.如果是我感染了愛滋病毒，我覺得這會是一件很糟糕、難受的事情。

7.在我這個年齡，我有把握拒絕發生親密的性行為。

接納與
關懷愛滋

兩性相處

青春期身心變
化
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東山國小性教育暨愛滋

病防治校群增能工作坊 補救：健康的兩性交往



感谢您下载包图网平台上提供的PPT作品，为了您和包图网以及原创作者的利益，请勿复制、传播、销售，否则将承担法律责任！包图网将对作品进行维权，按照传播下载次数进行十倍的索取赔偿！

ibaotu.com

東山國小性教育暨愛滋

病防治校群增能工作坊 補救：健康的兩性交往



感谢您下载包图网平台上提供的PPT作品，为了您和包图网以及原创作者的利益，请勿复制、传播、销售，否则将承担法律责任！包图网将对作品进行维权，按照传播下载次数进行十倍的索取赔偿！

ibaotu.com

(後測)

東 山 國 小 性 教 育 暨 愛 滋 病 防 治 校 群 增 能 工 作 坊

(前測)

危險知覺：如果是我感染了愛滋病毒，我覺得這會是一件很糟糕、難受的事情。

拒絕性行為：在我這個年齡，我有把握拒絕發生親密的性行為。
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新北市政府家庭教育中心  

108年度「家庭好『食』光」家庭教育活動實施計畫 

 

活動成果表 

 

校    名 新北市汐止區東山國小 

辦理日期 108年12月06日(五) 

總參與人次 

(務必填寫) 
男___9___人、女___16___人，合計_____25____人 

弱勢參與人次 

(務必填寫) 
男___9___人、女___9___人，合計_____18____人 

活動效益、檢討或建議： 

1. 親子共同動手做料理，透過活動增進親子關係，在寒流來襲時讓人格外感受到親情的溫

暖，共享天倫之樂。 

2. 透過料理活動，除讓孩子學習生活技能，同時瞭解飲食均衡並發揮孩子創意料理的想像

空間，學會愛惜家人，感謝爸媽的養育辛勞，惜食愛物，一舉數得。家長滿意，小孩開

心。 

3. 活動前建議先調查清楚家長能否準時出席，以利安排人手，協助家長未到場之學生，教

導工具使用之安全及料理方式，使活動順利進行。 

4. 若要從動手洗菜切菜開始，到料理完成，再品嘗享用，可能需要的時間會很長，因此做

的料理必須要考量簡單易做且能人人都有事做，或是從半成品開始做，會更能掌握活動

時間。 

5. 事前的用具準備、場地布置及食材採買皆需要人力，建議找志工媽媽協助，減輕行政負

擔。 

 

 

參與活動之弱勢家庭感想或小故事： 

1. 孩子們說昨天的活動，自己包壽司很好玩，壽司也好好吃，希望下次還有機會可以再參

加包壽司的活動! 

2. 孩子們自己包壽司可以選擇自己想吃的材料包來吃，一點也不會浪費食物，配上熱呼呼

的味增湯跟飯後甜湯紅豆紫米粥!孩子們都吃好飽也好開心!謝謝學校的用心。 

3. 有兩位媽媽 因為工作的關係，較晚趕到現場，孩子們很努力用心的包好給媽媽的壽司，

媽媽到場後好感動，給孩子一個大大的擁抱，親子之情令人感動。 
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活動照片2-3張(連同此表 email即可) 

照片內容:  

  

肚子太餓，做好的成品來不及拍照都已下肚 親子同樂，就讀他校的哥哥也一起來參加! 

  
我會切醃黃蘿蔔耶! 跟媽媽一起包壽司好開心! 

  
大家一起吃壽司，就是讚! 講師說明示範壽司捲的作法，小朋友一學就會 

E-mail至 star393@school.eces.ntpc.edu.tw (主旨：學校名稱_108年「家庭好『食』光」） 

聯絡人：二重國小輔導主任-彭曉瑩，聯絡電話為02-29846446分機171，收到後會 e-mail回

覆，感謝您 


